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Αθήνα, 3 Ιουλίου 2000

ΚΟΙΝΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ

Στο πλαίσιο της συνεχούς επικοινωνίας και συντονισμού που έχει 
καθιερωθεί μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδος και της Κύπρου, είχαμε 
σήμερα την ευκαιρία με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. 
Γλαύκο Κληρίδη, να ανταλλάξουμε απόψεις για όλο το φάσμα του 
Κυπριακού προβλήματος, την ενταξιακή πορεία της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και το σύνολο των διμερών μας σχέσεων. Το 
Κυπριακό παραμένει για την Ελλάδα πρώτο θέμα και θα βρίσκεται στο 
κέντρο της προσοχής και της δραστηριότητας της Ελληνικής 
Κυβερνήσεως. Εννοείται ότι, δεν μπορεί να υπάρξει πλήρης ομαλοποίηση 
των Ελληνοτουρκικών σχέσεων, χωρίς την δίκαιη λύση του Κυπριακού 
προβλήματος.

2. Κατά την συνάντηση εξετάσαμε τις τελευταίες εξελίξεις εν όψει της 
επικείμενης έναρξης του τρίτου γύρου εκ του σύνεγγυς συνομιλιών που 
συγκάλεσε ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών για την 5 Ιουλίου 
στη Γενεύη.

Επιβεβαιώσαμε ότι ο Πρόεδρος Κληρίδης προσέρχεται στις συνομιλίες με 
καλή πίστη και στόχο την επίτευξη ουσιαστικής προόδου προς την 
κατεύθυνση συνολικής δίκαιης και μόνιμης διευθέτησης του 
προβλήματος, προκειμένου να εκλείψει το απαράδεκτο καθεστώς της 
τραγικής και βίαιης διαίρεσης του νησιού που ισχύει τα τελευταία 26 
χρόνια και αποτελεί ταυτόχρονα μόνιμη πηγή έντασης και
αποσταθεροποίησης στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής 
Μεσογείου. Στην προσπάθεια αυτή δηλώνουμε κατηγορηματικά προς 
όλους ο Πρόεδρος Κληρίδης έχει την αμέριστη και απόλυτη 
συμπαράσταση τόσο της Ελληνικής Κυβέρνησης όσο και του Ελληνισμού 
στο σύνολό του.

Διαπιστώσαμε, για πολλοστή φορά ότι όλα τα στοιχεία για την λύση της 
κυπριακής τραγωδίας βρίσκονται στα κείμενα σειράς Αποφάσεων του 
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, και προνοούν, μεταξύ 
άλλων, για την δημιουργία διζωνικής -  δικοινοτικής ομοσπονδίας με μία 
κυριαρχία και μια διεθνή προσωπικότητα, μια υπηκοότητα με 
διασφαλισμένη την ανεξαρτησία και εδαφική ακεραιότητα, χωρίς την 
παρουσία παράνομων ξένων στρατευμάτων.

Εκφράσαμε την ελπίδα ότι η άλλη πλευρά, παρά τα αρνητικά μηνύματα 
που μέχρι τώρα στέλνει, προβάλλοντας σταθερή αδιαλλαξία, θα επιδείξει
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την αναγκαία πολιτική βούληση που απαιτείται για την επίτευξη προόδου 
στο πλαίσιο που προαναφέρθηκε και το οποίο άλλωστε η ίδια είχε στο 
παρελθόν αποδεχθεί.

Εκτιμήσαμε, ως όχι αντικειμενική, σε ορισμένα σημεία, την τελευταία 
Έκθεση του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών προς το 
Συμβούλιο Ασφαλείας και συμφωνήσαμε να γίνουν όλες οι 
ενδεικνυόμενες κινήσεις για την αποφυγή αναλογών ενεργειών στο 
μέλλον.

Συναφώς διαπιστώσαμε ότι ορισμένες κατά καιρούς απόπειρες 
ικανοποιήσεως των αδιάλλακτων αιτημάτων του Τ/Κ ηγέτη έχουν σαν 
σταθερό και βέβαιο αποτέλεσμα την ενίσχυση της αδιαλλαξίας του.

3. Έγινε θετική αποτίμηση της ενταξιακής πορείας της Κύπρου προς την 
Ευρωπαϊκή Ένωση την οποία η Ελλάδα στηρίζει με κάθε δυνατό μέσο. 
Αποφασίσαμε την περαιτέρω ενίσχυση της ήδη στενής και ικανοποιητικής 
συνεργασίας και συντονισμού Ελλάδας και Κύπρου προς την κατεύθυνση 
αυτή.

Τονίσαμε επίσης ότι η προοπτική ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση ενισχύθηκε σημαντικά σαν αποτέλεσμα της Συνόδου Κορυφής 
του Helsinki και ανοίγει τον δρόμο για την ειρηνική συμβίωση όλων των 
Κυπρίων σε καθεστώς ευημερίας και ασφαλείας.

4. Επαναβεβαιώσαμε την σταθερή συνεργασία μας σε θέματα άμυνας στο 
πλαίσιο του Ενιαίου Αμυντικού Χώρου.

5. Ο Πρόεδρος Κληρίδης εξέφρασε ευχαριστίες για την άμεση ελληνική 
συμπαράσταση για την κατάπαυση των μεγάλων πυρκαγιών που έπληξαν 
πρόσφατα την Κύπρο. Στο πνεύμα αυτό αποφασίστηκε η στενή και 
θεσμοθετημένη συνεργασία των δύο κυβερνήσεων για την αντιμετώπιση 
παρόμοιων φαινομένων και στο μέλλον.

6. Αναφορικά με το θέμα των αγνοουμένων θα συνεχίσουμε να κάνουμε 
χρήση όλων των μέσων που έχουμε στη διάθεσή μας και να εγείρουμε μετ’ 
επιτάσεως το θέμα ενώπιον του ΟΗΕ.

7. Με τον Πρόεδρο Κληρίδη επισκοπήσαμε ακόμη την κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί στα Στροβίλια. Η ενέργεια αυτή των κατοχικών δυνάμεων 
αποτελεί έμπρακτη απόδειξη της συνεχιζόμενης αδιαλλαξίας της Τουρκικής 
και Τουρκοκυπριακής πλευράς. Αποτελεί επίσης κατάφορη παραβίαση των 
ρυθμίσεων του ΟΗΕ για την ΟΥΝΦΙΚΥΠ στην Κύπρο. Η Ελλάδα, 
παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις, εκφράζει με σειρά ενεργειών της την 
έντονη ανησυχία της και ζητά την αποκατάσταση status quo ante στην 
περιοχή. Αθήνα και Λευκωσία θα αναμείνουν τα αποτελέσματα των 
ενεργειών των Ηνωμένων Εθνών, επιφυλασσόμενες να διαμορφώσουν την 
στάση τους υπό το φως των αποτελεσμάτων τους. Το επεισόδιο αυτό 
επιβεβαιώνει, για μια ακόμη φορά, την ανάγκη εξεύρεσης, το ταχύτερο 
δυνατό, λύσης στο Κυπριακό και, κυρίως, την ανάγκη αποχώρησης των
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κατοχικών στρατευμάτων. Τέλος, θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Ελσίνκι καθόρισε το πλαίσιο μέσα στο οποίο θα 
πρέπει να κινηθεί η Τουρκία συμπεριλαμβανομένου και του Κυπριακού. Το 
μήνυμα του Ελσίνκι είναι σαφές για την Τουρκία. Η ευρωπαϊκή της πορεία 
θα εξαρτηθεί από τη συμμόρφωση της προς αυτό.
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